



# ВЕТЕРАН Новгородский 53

Областная газета

№6 (130), июль 2022 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

**Эстафета памяти и скорби** стр. 1,3

**К столетию партизанки** стр. 2

**Юбилей ветеранских организаций** стр. 4

**Живем по заветам «классной мамы»** стр. 4

## «Малые Пискаревки» Новгородской области

Есть места на земле, чьи названия, словно оковы, держат в памяти то, что осталось в печальной дали. Вот таким местом скорби и братства нам стало Лычково – небольшое село на краю новгородской земли.

Лычково... Но сначала был 226 км Октябрьской железной дороги между станциями Вялка и Боровенка. 81 год назад, 13 июля 1941 года, здесь был разбомблен эшелон с ленинградскими детьми. Погибших, детей и воспитателей, похоронили в Боровенке на гражданском кладбище, где много позднее был установлен памятник «Детям Ленинграда».

Делегации ветеранов Великого Новгорода и Окуловского района приняли участие в прошедших 13 июля в п. Боровенка мероприятиях, посвященных памяти детей, погибших в годы Великой Отечественной войны.

На митинге в Сквере Памяти, куда почтить память погибших собрались жители и гости поселка, выступили: заместитель главы Окуловского района Марина Олеговна Петрова, глава Боровенковского сельского поселения Наталья Геннадьевна Пискарева, председатель областного совета ветеранов Нина Ивановна Пилявская, председатель Боровенковского совета ветеранов Елена Николаевна Русакова. Трогательными были выступления детей, участников танцевальных и вокальных коллективов Боровенковского СДК. В ходе митинга новгородка Ирина Ивановна Феофентова передала директору Боровенковской школы Лидии Николаевне Селезнёвой издание дневника своего погибшего в блокаду брата, ленинградского школьника Леши Матвеева.

А через пять дней, 18 июля, скорбные и торжественные мероприятия прошли в селе



Лычково Демянского района. Конечно, они были более многолюдны: благодаря новгородской журналистке Алле Осиповой, разместившей в 2002 году на 1 канале сюжет о лычковских женщинах, ухаживающих за братской могилой маленьких ленинградцев, о трагедии 1941 года в Лычково в стране знают и помнят. Тогда же по инициативе местных ветеранов была

организована Всероссийская акция «Ленинградские дети». Совместными усилиями неравнодушных людей были собраны необходимые средства (в телепередаче «Сегодня вечером» от 23 июля Лариса Кривцова, ведущая программы «Доброе утро», рассказала об увесистом мешочке мелочи, принесенном в 2002 году в студию от воспитанников московского детского сада). На

• ПАМЯТНАЯ ДАТА

### 1 АВГУСТА

**День начала основания Партизанского края в тылу врага в период Великой Отечественной войны**

Областной совет ветеранов поздравляет с памятной датой Новгородской области ныне живущих участников партизанского движения и членов их семей.

деревенском кладбище установили памятник, а на привокзальной площади создали монумент «Детям, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945». Удалось найти немногих уцелевших из того эшелона, издать книгу воспоминаний об этом страшном дне.

Так что в этом году мероприятия в Лычково были посвящены и 81-й годовщине трагедии, и 20-летию Всероссийской акции «Ленинградские дети». Кроме жителей села, в них приняли участие

делегации из Москвы, Санкт-Петербурга, Великого Новгорода, Демянского и Валдайского районов. Представители областного правительства, городских администраций, депутатского корпуса, АО «РЖД», ветеранских организаций, молодежных патриотических движений. И во всех выступлениях этого дня звучали слова благодарности тем, кто принял эстафету заботы, памяти и непреходящей скорби от первых «лычковских мам ленинградских детей».

**А по рельсам бегут поезда. Остановка – Лычково. Пассажиры спешат поглядеть монумент, расспросить, Врезать в сердце своё страшной повести каждое слово, Чтоб лычковскую боль всей страной не забыть, не простить.**

Стихи А. МОЛЧАНОВА  
Фото А. КОЧЕВНИКА

**Василина Васильевна Галкина, главный специалист по работе с молодежью МБУ «Новгородский молодежный центр», член новгородской делегации:**

– Трагедия в Боровенке малоизвестна за пределами Новгородской области. Благодаря жителям-активистам, поднявшим мощнейшую информационную волну, наиболее известен обстрел в Лычково Демянского района, который стал символом трагедии ленинградских детей, попавших под фашистские бомбы еще до начала блокады.

Каждый год 18 июля в Лычково приезжают неравнодушные люди: делегации из Москвы, Санкт-Петербурга, Новгородской области. При-

езжают ветераны, дети войны, внуки и правнуки воевавших, молодежь. Приезжают отдать дань памяти тем, чье детство было смято и растоптано грязным сапогом фашизма. Люди, однажды побывавшие здесь, никогда уже не забудут того, что произошло. И сделают все возможное, чтобы этого никогда не повторилось. Июльские даты 1941 года навечно выжжены в наших сердцах слезами детей. Эту боль, как и другие, которые довелось испытать нашему народу в годы Великой Отечественной войны, мы никогда не сможем забыть и, наверное, никогда не сможем простить.

Вечная память детям, погибшим в годы Великой Отечественной войны.





# Имени Е.И. Орловой

Накануне Дня Партизанского края, который традиционно будет отмечаться в с. Белебелка, мы хотим напомнить своим читателям о женщине, чье имя с 2015 года носит Белебелковский дом культуры, ставший частью музейно-мемориального комплекса «Партизанский край».



Евдокия Ивановна Орлова – уроженка дер. Гребло, весной этого года исполнилось сто лет со дня её рождения. В 1937 г. закончила 7 классов Нивской школы. В 1939 г. – Ленинградскую областную двухгодичную политпросветшколу. Была комсомолкой с 1938 по 1945 г. До войны работала заведующей сельским клубом в Белебелке, бригадиром в колхозе «Красная Горка». С первых дней оккупации вместе с отцом Иваном Афанасьевичем выполняла задания партизан. В обязанности отца входило доставлять в Партизанский край во 2-ю партизанскую бригаду попавших в окружение советских солдат, переводить их через линию фронта в советский тыл – на восток, а также быть проводником корреспондентов газет и журналов. Он был связным партизан и бойцом партизанского отряда Бундзена.

Часто семья тайком отправляла в отряд продукты вместе с дядей – председателем колхоза Василием Андреевичем. Но вот появился в деревне красноармеец, якобы из плена сбежал, а оказался немецким агентом. Когда приехали немцы, он всех выдал. И.В. Виноградов в своей неоконченной повести «Душа у памяти в плену» рассказал устами Дуси Орловой, что произошло дальше: – Приехали на машинах немцы. Я успела спрятаться, а председателя схватили. Избивали, чем попало. А потом поставили к забору и выстрелили в него. Дядя Вася был дюжий мужчина, от первой пули не упал, только пошатнулся. Шапка слетела с головы. Он поднял шапку, опять надел. Каратели еще раз выстрелили. Только тогда он свалился. Немцы захо-

пали в ладоши, засмеялись.

На другой день предатель исчез. Уходя, сказал мужикам, чтобы похоронили расстрелянного, а сам побежал в Поддорье фашистов вызывать. Хотел захватить нас в момент похорон, но не удалось. Мы хоронили пятого числа. А машины с карателями пришли шестого. Почти врасплох нас застали...

Деревню охраняли. На краю её ребята дежурили. Прибегают и кричат: «Немцы! Немцы!» Мы с мамой у соседей были, советскую листовку читали. Передала я ребенка соседке, а сама в подвал. И мама спряталась. А отец был дома. В одном белье выскочил, спрятался в сарай.

Из воспоминаний самой Евдокии Ивановны:

– Только сестра спрятаться не успела. Ее схватили и начали пытать, но она молчала. В сарае немцы проверяли сено штыком, прокололи отцу ногу, но он вытерпел

эту боль. Бросили в сарай гранату, он загорелся, у отца обгорело ухо.

Я была у соседей, в дом прибежали деревенские мальчишки с криком: в деревне немцы на лошадях. Я вскочила в подвал, спряталась в засеке с картошкой. Слышу, в дом привели сестру, с немцами и полицией был наш деревенский предатель Кирилл Никифоров, его называли в деревне «Кирюха Мекшиов». Он и водил немцев по домам, указывал, где живут активисты колхоза, комсомольцы и семьи партизан.

В это время все увидели, что горит наш дом. Со двора выбежали лошадь и корова, лошадь была партизанская. Предатель Кирюха выскочил из дома и познал за лошадью, а женщины и ребятки, что были в доме, стали просить немцев, чтобы они сестру не убивали, что она им не родная, так жила у них и только. Таким образом, из-

битая до потери сознания, сестра осталась живой лежать на полу, а немцы бежали из дома.

Я вышла из убежища-подвала и побежала к дому, смотрю, что-то упало с хлева, затем слез отец; это он вначале сбросил винтовку, а затем спустился по углу хлева и сам, прижавшись к стене. Увидел меня, и первым вопросом было: «Где немцы?» Через проезжую часть улицы деревни расстилался дым, горели и другие дома, немцев было не видно, они уехали в другие деревни. В нашей стояла безмолвная тишина, ни одного человеческого возгласа, лишь трещали огромные костры, а к нашему дому вообще было не подойти, т.к. в нем в ноябре стоял партизанский штаб отряда Володи Бундзена. Поэтому в подвале, кладовой на снях и под сенами было много ящиков с патронами, лежали тол и запалы. Дом был «огневой точкой» и сам стрелял. Здания никто не гасил, было не до них.

Каким-то чудом уцелела курица, я ее подняла со снега и отдала соседке, говорю: «Возьмите на развод, пригодится весной, а нам здесь больше делать нечего, уходим». Без верхней одежды шли до самого леса. Перемерзли в дороге. Как мы обрадовались, когда добрались до партизан! Там нас переделали, в отряд зачислили. А мать скрывалась с моим ребенком в деревне, – из воспоминаний Евдокии Ивановны.

В отряде Дуся была и бойцом, и медицинской сестрой, т.к. имела подготовку. Год училась в Ленинграде в 5 школе медицинских сестер, теория была пройдена, а практику получала в боях.

– В крае все помогли партизанам. Председатель колхоза «Красная Горка» Нивского сельсовета Василий Андреевич Андреев был старостой для немецких оккупантов, но помогал партизанам хлебом и мясом, овощами и полушубками, валенками. Но они пронюхали, что староста он по названию, а на самом деле враг им. Его привели к амбару,

приказали открыть. В нем было много свиных туш, приготовленных для отправки в лес партизанам. Его расстреляли тут же, у амбара. Остались жена, старенький отец и 9 детей. В этот день расстреляли и счетовода колхоза в дер. Гребло Семена Ивановича Орлова, лучшего свиновода комсомольца Владимира Михайлова, – из воспоминаний Евдокии Ивановны.

В 19 лет Дуся Орлова была смелой разведчицей, секретарем подпольного райкома комсомола Белебелковского района. С 1 февраля 1942 г. находилась на политработе в партизанском отряде Н.Н. Седова 2-й партизанской бригады. Была самой молодой в составе делегации Партизанского края, направленной в блокадный Ленинград.

Мать Дуси вместе с её дочкой Тamarой была увезена в Германию, там девочка (ей было 3 года) и погибла, а мама жила в семье Дуси до старости. Муж Е.И. Орловой погиб в первые дни войны в Бресте, отец Иван Афанасьевич, был ранен в бою и умер в госпитале в дер. Краснодубье, похоронен в этой деревне на гражданском кладбище.

Сама Евдокия Ивановна проживала и работала некоторое время в Валдае, т.к. возвращаться домой было некуда. В 1945 г. вступила в партию и была направлена в Волотовский район. В Волоте встретила фронтовика, вдовца, поженились. Работала заведующей райкультурпросветом, секретарем сельсовета, заведующей отделом культуры райисполкома, секретарем райисполкома, заведующей отделом социального обеспечения. Избиралась членом райкома партии, членом обкома профсоюза работников культурпросвета.

Е. И. Орлова – мать пяти-рех детей.

– Пела в хоре, могла и сплясать, была прекрасной рассказчицей, виртуозно владела словом. Мама была человеком с активной жизненной позицией. А уж общественных нагрузок было столько, что и не перечислить, – вспоминала дочь Татьяна.

Постоянно была в движении. Часто бывала в Поддорье, держала тесную связь с Белебелкой. Переписывалась в учащимися средней школы № 9 г. Пскова и школы № 10 г. Старая Русса. В Волотовском районе с рассказами о партизанском движении она обошла все школы, организации и учреждения. Умерла в возрасте 70 лет, в 1992 -м.

Белебелковский дом культуры носит имя Е.И. Орловой по предложению областного совета ветеранов, а 1 августа 2015 г. на нем открыта памятная мемориальная доска.

По материалам книги: **Первый партизанский край России. – Великий Новгород, 2019.**





# «И боль, и гордость»

Летний, безмятежный день. И вдруг, в самые первые минуты церемонии, застучали капли дождя. Природа, – она ведь тоже живая, – разделила общую грусть и печаль.



За зданием железнодорожного вокзала машинист поезда дал три долгих гудка: первый в знак приветствия, второй и третий – в знак памяти о погибших. Здесь, в селе Лычково 81 год назад был расстрелян с воздуха целый железнодорожный состав, 12 вагонов. Фашистские летчики вели прицельный огонь, зная, что в вагонах дети. Ленинградцы.

У их могилы собрались жители села и гости. Ровно 20 лет назад здесь, в Лычково, началась акция «Ленинградские дети». По инициативе сельчан, умеющих сострадать и помнить! Теперь о ней знает вся Россия. И все новые и новые люди спешат присоединиться, чтобы высказаться, почувствовать себя в одном строю.

Все происходящее трогало до слез. Дважды возлагали цветы: у могилы, где покоятся останки детей, и у памятника всем детям, погибшим в Великую Отечественную войну, у железнодорожного вокзала. Стояли в почетном карауле школьники. Минута молчания в память о погибших. Две девочки в белых панамках, взявшиеся за руки, напоминали малышей из Ленинграда.

Ни одного праздного слова не прозвучало. Каждое – из глубины сердца. И если мысленно соединить все выступления в единое целое, то по чувству, его глубине и силе – это четкое, последовательно разработанная

программа защиты самого понимания жизни как высшего дара.

Председатель областного совета ветеранов Н.И. Пилявская взволнованно, трепетно сказала о том, что переполняет её сердце: в Боровенке произошла такая же трагедия. И там женщины поднимали на руках детей,

призывая – не стрелять, но вниз, на вагоны, летели безостановочно снаряды...

Лишить жизни детей! С болью говорили выступающие, какими бы они выросли и кем бы стали: строителями и художниками, геологами и врачами...

Заместитель председателя Правительства Новгородской

области И.С. Маленко говорил о том, что волнует сейчас всех: как противостоять нацизму, чтобы трагедия больше никогда не повторилась.

Сколько самых искренних слов было обращено к Л.Ф. Жегуровой! Это она с подругами сделала все возможное и невозможное, чтобы забвение не поглотило трагедию. Била, как говорит, в набат. Представитель московской делегации пылко выразила свои чувства, обняв и поцеловав Лидию Филипповну.

Благодарственное письмо губернатора Санкт-Петербурга было вручено главе Лычковской сельской администрации А.М. Нетешеву. Нелегко ежегодно отмечать эту скорбную дату, нужно многое организовать, продумать встречу. Но это не просто традиция, 18 июля – факт Истории.

Все в эти минуты чувствовали себя родными. Многие приехали сюда не в первый раз.

Страна, у которой «подрублены корни» прошлого – слабеет. А Россия, несмотря на величайшие трудности, крепкая держава. Умоастроениями людей, крепостью духа народа.

На обратном пути я спросила Владислава Ивановича Пугачева, члена президиума областного совета, с каким

чувством он возвращается домой.

– Чувство, которое мы все пережили сегодня, нужно сберечь. Это патриотическое чувство. В нем все: и боль, и гордость, что мы выстояли и ничего не забыли. Да, каждый сейчас живет своей жизнью, а она летит стремглав. Но любовь к Родине нас всех объединяет.

– А какое выступление Вам больше всего понравилось?

– Девочка читала стихи. Проникновенно, с чистым сердцем.

Ветераны боевых действий Александр Николаевич Гарковенко и Алексей Васильевич Иванов считают, что в Боровенку и Лычково нужно привозить больше школьников. Передача исторической памяти детям – прочная гарантия будущего России.

Сохранение памяти важно для всех поколений.

– Сегодня день особенный, незабываемый. Каждое слово, каждая стихотворная строчка, каждая песня, – растроганно говорит Людмила Анатольевна Ланская из Старой Руссы. – Я расскажу обо всем своим блокадникам, нас в Старой Руссе 12 человек осталось.

**Людмила ГАРИЧЕВА,**  
редактор газеты  
«Вера. Надежда. Любовь»

**Фото А.КОЧЕВНИКА**



## • КОРОТКО

**29 ИЮНЯ** в День партизан и подпольщиков, в Валдае, получившем в мае текущего года почетное звание Новгородской области «Город партизанской славы», прошла краеведческая конференция «Партизанское движение на Новгородской земле в годы Великой Отечественной войны». В конференции принял участие с докладом член президиума Новгородского областного совета ветеранов С.Ф. Витушкин.

**7 ИЮЛЯ** в Великом Новгороде по инициативе представителей Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Государственной Думы Федерального Собрания РФ прошло заседание круглого стола на тему: «Региональные практики социальной поддержки граждан». Практики Новгородской области представила министр труда и социальной защиты населения С. В. Семёнова. Особенно были отмечены два социальных проекта: дисконтная

карта «Забота» и «Сохраняя жизни». В заседании приняла участие председатель областного совета ветеранов Н.И. Пилявская.

**9 ИЮЛЯ** в п. Батецкий третий раз прошел историко-патриотический фестиваль «Дорогами ополченцев», в котором приняли участие члены ветеранских организаций района.

**14 ИЮЛЯ** солецкие ветераны приняли участие в торжественном ми-

тинге, посвящённой 81-й годовщине контрудара Красной Армии под Сольцами (14–18 июля 1941 г.)

**22 ИЮЛЯ** в Сквере Мужества Великого Новгорода был установлен БТР – памятник новгородцам, погибшим в локальных вооруженных конфликтах. Инициаторами установки и непосредственными исполнителями стали ветераны боевых действий, члены Новгородского областного отделения «БОЕВОГО БРАТСТВА».



## ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД ПРОДОЛЖАЕТСЯ

А вместе с ним продолжают мероприятия, посвященные 35-летию создания областной ветеранской организации.

Представители всех первичных организаций района, а также представители ветеранов Великого Новгорода и Старой Руссы стали участниками праздничного мероприятия, состоявшегося 30 июня в п. Парфино. Пришедших в Дом культуры встречала фотовыставка «Наших дней гербарий яркий», напомнившая о памятных событиях в жизни организации. Торжественные привет-

ствия председателя областного совета ветеранов Нины Ивановны Пилявской, главы администрации Парфинского района Александра Викторовича Залогина, других представителей районной администрации перемежались яркими творческими номерами-поздравлениями лучших самодеятельных коллективов района, членов литературного объединения «Лира», видеоприветствия-



ми школьников и земляков. Все выступавшие отмечали большой вклад ветеранской организации в жизнь района, неизменный оптимизм, жизнелюбие и веру в будущее, которые отличают ветеранов, трудолюбие и подлинный патриотизм, которые они передают новым поколениям. Вспомнили первого председателя районной организации фронтовика Дмитрия Егоровича Васина, назвали поименно всех нынешних руководителей первичных ветеранских организаций, несущих основную нагрузку общественной деятельности. Долгими аплодисментами приветствовали Екатерину

Алексеевну Лыжову, Любовь Николаевну Иванову и Надежду Яковлевну Становову, долгие годы возглавлявших первичные ветеранские организации. В ходе торжественного мероприятия вручались юбилейные медали, грамоты, благодарности, торжественные адреса. И, разумеется, неоднократно вызывали на сцену Эльвиру Меликсетовну Меликову, с 2004 года возглавляющую Парфинский районный совет ветеранов, благодарили и желали новых творческих сил и идей, крепкого здоровья и семейного благополучия.

14 июля торжественное мероприятие прошло

в Киноконцертном центре «Уверь» с. Мошенского. Юбилей – это хороший повод оценить сделанное, отметить лидеров, а потому поздравления главы Мошенского муниципального района Татьяны Владимировны Павловой, председателя Думы Мошенского района Владимира Вячеславовича Кима, председателя областного совета ветеранов Нины Ивановны Пилявской и председателя районного совета ветеранов Светланы Николаевны Васильевой завершались награждениями самых лучших и активных членов организации. Грамоты областного совета ветеранов были вручены Геннадию Васильевичу Алексееву, в течение 5 лет возглавлявшему районную ветеранскую организацию, председателю первичной организации д. Броди Лидии Алексеевне Ольневой, диплом за первое место в конкурсе публикаций – Елене Ивановне Ермаковой, председателю первичной организации д. Ореховно. Все участники праздничного собрания получили музыкальные поздравления от земляков – ансамбля «Радоль», солистов Веры Козловой и Анастасии Чусовой – и гостей из Великого Новгорода – Нины Феофентовой и Тамары Иванько.



## Удивительный класс

Вдалеком 1974 году мы окончили 10-й класс Мстинской (теперь Бронницкой) средней школы. У нас был очень дружный, активный, веселый класс. Через десять лет мы решили собраться, чтобы вспомнить свои «школьные годы чудесные», поделиться новостями из прошлой жизни, успехами и неудачами. И с тех пор уже 38 лет мы встречаемся с одноклассниками, очень ждем этих встреч и рады им. Каждая встреча имеет свою тематику. Были у нас и «Привет из детства», и «Первая в двадцать первом», «Назад в СССР», «100 лет ВЛКСМ» и многие другие. В этом году мы решили вспомнить свое детство и посвятить встречу 100-летию пионерской организации им. В.И. Ленина. Все одноклассники были в красных пилотках, с алыми галстуками на груди.

Наш юбилейный пионерский сбор прошел очень весело, задорно и активно. Мы пели пионерские песни: «Взвейтесь кострами синие ночи», «Запевала» и другие, а также песни о школе



– «Школьные годы», «То березка, то рябина», «Школьный вальс». Все активно участвовали в викторине по истории пионерской организации, вспоминали наши добрые дела: сбор макулатуры и металлолома, тимуровскую работу, походы и экскурсии.

С особой теплотой и любовью мы вспоминали наших учителей. Мы помним и тех, кто еще с нами, и тех, кто уже ушел в мир иной, ухаживаем за могилами учителя химии, участницы Великой Отечественной войны Анны Владимировны Лосевой и директора Мстинской

средней школы, участника Великой Отечественной войны, Георгия Федоровича Шестакова.

Чтить память, заниматься добрыми делами, жить активной жизнью научила нас «классная мама», наш классный руководитель Екатерина Михайловна Дементьева. Мы всегда будем помнить ее добрую душу, ее ценные советы, откликаться на чужую беду, всегда приходить на помощь. Поэтому, естественно, наши одноклассники приняли активное участие в сборе денежных средств для помощи нашему маленькому земляку Максиму Малышеву. «Будь готов!» - «Всегда готов!» Этот пионерский клич всегда с нами, и мы неукопнительно следуем ему.

До позднего вечера звучали песни «почетных пионеров», жители Бронницы наблюдали зажигательные танцы и, как нам кажется, немного завидовали очередной нашей встрече, нашей многолетней дружбе, нашему удивительному классу.

**Г. И. АНТОНОВА,**  
комсорг

с 52-летним стажем,  
председатель совета ветеранов Бронницкого поселения

## Наше поколение!

**Мы не умеем отдыхать,  
Не переносим лень и скуку!  
Идти вперед и побеждать,  
Подал в беде друг другу руку!**

**Нам не дано в унынье жить!  
Мы там, где праздник и веселье,  
Умеем петь, плясать, творить  
с улыбкой, позабыв безделье!**

**Со спортом мы давно на «ты»:  
Стрельба, ходьба, зимою – лыжи!  
Не признавая маеты,  
Сплоченной стали мы и ближе!**

**У каждого забот не счесть.  
Есть дети, золотые внуки!  
Мечты и планы тоже есть,  
И есть простые чудо – руки!**

**Они готовят и пекут,  
Сажают, вяжут, вышивают.  
Они супернаряды шьют,  
Любую песню вам сыграют.**

**Нам все подвластно! Не впервой!  
Такое мы уж поколение!  
Все в жизни делаем с душой,  
С любовью. С самого рождения!**

**Ирина БОЙЦОВА,**  
д. Ореховно

«Новгородский ветеран 53»

Учредитель:

Новгородская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Главный редактор Т.Н. Казармщикова

Верстка, дизайн Н.С. Кивест

12+

Адрес издателя и редакции:

173005, Великий Новгород,  
пл. Победы-Софийская, д. 1, каб. 159.  
Тел.: (8162)77-50-03, 73-25-09  
E-mail: veteran@novreg.ru

Распространяется бесплатно по Новгородской области. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Заказ №348. Тираж 999 экз.

Подписано в печать: 27.07.2022 г.

По графику: в 16.00. Фактически: в 16.00

Дата выхода: 28.07.2022 г.

Газета отпечатана в ООО «Типография «Виконт»,  
173011, Великий Новгород, ул. Береговая, д. 48, корп. 2.  
Тел. (8162) 67-78-94.